

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 190 (11732)

Среда, 30 сентября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИДЕТ ЗИМА НА ФЕРМУ

Животноводы совхозов города перевели скот с летних пастбищ на стойловое содержание. Ударным фронтом работы на селе названа на XXVI съезде партии эта отрасль. Максимально повысить продуктивность животных, сделать все для того, чтобы улучшить снабжение населения продуктами питания — такова задача работников ферм. В этой связи необходимо начать зимовку организовано, с первых же ее дней выйти на плановые отметки по надоям и привесам. Каково положение дел в хозяйствах сегодня?

В совхозе «Первоуральский» стадо Новоалексеевской фермы на зимний режим переведено пятнадцатого сентября. В помещениях сделан текущий ремонт. Выбелены стены, заменены кормушки, где необходимо, перестелен пол. Обновлен и красный уголок. Значит, в хорошем рабочем настроении начнут ответственный период доярки, телятницы, скотники. Чего не скажешь о совхозе «Битимский». Далеко до заверше-

ния здесь реконструкции одного из скотных дворов. Который год руководители хозяйства не могут создать элементарных бытовых условий для людей. Не оборудован красный уголок.

Подготовлены здания и помещения к зимовке в совхозе «Уткинский». Здесь ведется интенсивный откорм крупного рогатого скота. После прошедших дождей в рост пошла отава и в хозяйстве используют ее для роста привесов. В рационе предусмотрены другие добавки.

Основа успешной зимовки — корма. В нынешнем году с ними сложилась напряженная обстановка. Причем, имеющиеся возможности пополнения кормовой базы использованы не в полной мере. Скажем, в совхозе «Уткинский» невыполнен план по закладке сенажа, но недобрано силоса. В «Битимском» животноводство не обеспечено сенажом, хотя заготовлено вдвое больше плана сена. Значит, неравномерно использовались силы кормо-

заготовителей. Да и раньше времени покинули они укосы, хотя заготовку следовало вести буквально до сегодняшних дней. В совхозе «Первоуральский» первые дни уборки овощей показали: не по-хозяйски поступают здесь с отходами растениеводства. Не использовалась ботва свеклы, то же самое может быть с капустным листом. Нашли же битимцы возможность силосовать вместе с соломой ботву турнепса.

В этих условиях на первый план встает задача бережливого расходования созданных запасов. Эффективное, экономное использование их возможно при отлаженном кормоприготовлении. Повышается усвояемость их животными, меньше затрат на каждый литр молока, килограмм привесов. С сожалением приходится констатировать, что в хозяйствах в этом отношении практически ничего не сделано. Еще в стадии ремонта кормоцехов в «Битимском». Здесь не опробована ни одна из его линий. А ведь в

прошлом году они работали с перебоями, требовали отладки. Вовсе не предусмотрено промышленное кормоприготовление в двух других хозяйствах. Хотя возможность оборудовать кормокухни здесь была.

В совхозе «Первоуральский» по опыту прошлых лет грубые корма намерены сдабривать саратовской закваской. Концентраты предусмотрено смешивать с пивной дробиной, заливать горячей водой. Однако технология кормоприготовления не ограничивается запариванием и сечкой. Минеральные добавки, смеси из различных компонентов более эффективны. В совхозе же «Уткинский» объясняют отсутствие кормоцехов «нехваткой рабочих рук».

Традицией стало — вступать в стойловый период с четкими, конкретными задачами хода зимней вахты, когда определены конкретные рубежи для каждой доярки, телятницы, каждого скотника. В совхозе «Первоуральский» социалистическому соревнованию

тружеников ферм всегда придается первостепенное внимание. Условия хода зимней вахты здесь вывешены в красном уголке, определены ежедневные, ежемесячные рубежи по надоям, расход кормов. Разработаны они и в совхозе «Битимский», но... в черновике. Животноводы о них не осведомлены, не нацелены на конечный результат. Это также сказывается на результатах их труда — ежедневные надои держатся в пределах шести килограммов, что ниже плановых.

Зима на ферме — это и время учебы животноводов, роста их мастерства. Значит, уже сейчас должны быть определены программы занятий, место их проведения, подобраны специалисты для сообщений.

Завершается первый год одиннадцатой пятилетки. Обеспечить выполнение планов, принятых обязательств, с первых дней зимовки не допустить потерь животноводческой продукции — долг каждого труженика ферм, совхозов.



РИМ. Самая грандиозная манифестация сторонников мира за последнее десятилетие на Апеннинском полуострове — таково единодушное мнение итальянской демократической общественности о марше мира «Перуджа-Ассизи», который состоялся 27 сентября в итальянской области Умбрия. Десятки тысяч человек прошли 25 километров, чтобы сказать «нет» смертоносной гонке вооружений, нейтронной бомбе, заявить протест против планов американской администрации превратить Западную Европу в «ядерного заложника» США путем размещения там новых ядерных ракет.

БОНН. Значительного успеха добилась Германская компартия на коммунальных выборах в земле Нижняя Саксония. Западногерманские коммунисты получили 20 мандатов в общинных, районных и городских советах — в пять раз больше, чем на предыдущих выборах 1976 г.

ТОКИО. «Защитим жизненные интересы трудящихся!», «Нет — милитаризации!» — под такими лозунгами в одном из крупнейших городов Японии — Осаке состоялся массовый митинг ответственности. Около 10 тысяч его участников осудили разработанные кабинетом Судзуки так называемые «административные реформы», предусматривающие массовые увольнения рабочих и служащих государственных предприятий, сокращение бюджетных ассигнований на здравоохранение, образование.

САН-ХОСЕ. США и Гватемала подписали соглашение о предоставлении американской помощи на сумму в пять миллионов долларов. Администрация Рейгана, отбросив всякую демагогию и лицемерие, решила официально возобновить военные поставки гватемальской диктатуре, которые были прерваны правительством Картера в связи с грубыми нарушениями в этой стране прав человека.

ВАШИНГТОН. Острый жилищный кризис, переживаемый капиталистическим миром, не удается преодолеть и в ближайшем десятилетии. Более того, положение с жильем в развитых странах Запады будет ухудшаться. К такому выводу приходят авторы доклада «Жилищные перспективы в мире». Хронический жилищный кризис в капиталистических странах привел к небывалому подорожанию жилья. Цена одно-квартирного жилого дома в США, например, возросла за последнее десятилетие в три раза.



ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Справились с заданием восьми месяцев трудящиеся деревообрабатывающего цеха Коуровского леспромхоза. Вместо 45,6 тысячи квадратных метров речных щитов для пола они изготовили 45,9 тысячи квадратных метров. Ударно продолжает трудиться коллектив в сентябре. Большой вклад в успех внесли станочник А. П. Лебедева и старший мастер производства В. В. Дунаева (слева направо).

Фото Е. Фролова.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Отличными трудовыми подарками встречают годовщину Конституции рабочие ремонтно-механической мастерской цеха № 10 Новотрубного завода. Уже несколько станочников рапортовали о досрочном завершении заданий первого года одиннадцатой пятилетки.

Первой стала токарь А. Ф. Тупицина, которая справилась со своей годовой нормой (1885 станко-нормо-ча-

сов) еще в августе. В числе передовых также токари А. Р. Завьялов и И. А. Выров, фрезеровщик А. В. Бонцевич. Они завершают свои задания.

Четкая, умелая работа станочников — это залог успешной деятельности основных служб цеха. Наши передовики помнят об этом постоянно, поэтому и работают добросовестно.

Л. МАРТЫНОВА, рабкор.

ПОБЕДИТЕЛИ

В двенадцатом цехе Новотрубного завода состоялся очередной городской конкурс профессионального мастерства среди слесарей контрольно-измерительных приборов и автоматики. Он собрал новотрубников, хромпиковцев и диносавцев

← победителей цеховых и заводских турниров.

Участники его выполняли два задания: практическое и теоретическое. В результате лучшей признана новотрубница Т. Шверина. В командном первенстве впереди тоже новотрубники. Далее следуют хромпиковцы и диносавцы.

Победителям вручены грамоты горкома ВЛКСМ, значки ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец» и ценные подарки. Грамоту горкома комсомола получила комсомольская организация двадцатого цеха Новотрубного завода за распространение передовых приемов и методов труда среди молодежи.

А. БАЛАШОВ, инструктор горкома ВЛКСМ.

НА СТРОЙКИ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

Городской комитет ВЛКСМ ежегодно направляет по комсомольским путевкам более 100 человек на городские, областные, всесоюзные ударные комсомольские стройки.

В течение трех меся-

цев трудился комсомольско-молодежный отряд на строительстве животноводческого комплекса госплемзавода «Пионер» Талицкого района. Вот уже полгода работают первоуральцы на сооружении объ-

ектов социальности в поселках Бувьята и Хоргочи на Байкало-Амурской магистрали.

На днях вновь сформирован отряд на областную комсомольскую стройку в Реж, куда добровольцы отправятся в

октябре. В течение двух лет они будут трудиться на строительстве объектов Нечерноземья, которые находятся под контролем обкома комсомола.

Б. АЛЕКСАНДРОВ, рабкор.

БОГАТСТВА ЗНАНИЙ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

К началу учебного года в системе политического просвещения и экономического образования

По традиции накануне учебного года в системе политического просвещения и экономического образования во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялась конференция пропагандистов. Ее открыл второй секретарь горкома партии В. М. Власов.

Участники конференции вели разговор о повышении теоретического и методического мастерства пропагандистских кадров, обсудили задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС». Сегодня публикуются выступления организаторов политического просвещения, пропагандистов.

На конференции приняты рекомендации, направленные на дальнейшее повышение эффективности, действенности политической учебы.

НАДЕЖНЫЙ КЛЮЧ

Готовясь к новому учебному году, партийный комитет динасового завода проанализировал итоги прошедшего. На предприятии действовало десять школ и семинаров, в которых занималось 455 человек. Программы «Социализм и труд», «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы» изучали 207 трудящихся. В школах коммунистического труда было 165 слушателей.

У нас сложилась комплексная система управления идеологической работой. Выделен специальный сектор организации всех форм учебы. Особенно активно работал методический совет. В его составе 15 опытных, теоретически грамотных специалистов. Они следили за качеством занятий, обобщали и распространяли опыт лучших пропагандистов А. П. Захарова и Ю. М. Вагайцева.

Партийный комитет завода нынче, как и в прошлом году, позаботился о пропагандистских кадрах. Утверждено 68 руководителей политической и экономической учебы, 77 процентов из них — с высшим образованием. Для многих — это партийное поручение. Достаточно высокий уровень подготовки пропагандистов способствует глубокому усвоению программы слушателями, повышению их активности. К примеру, все слушатели школ коммунистического труда участвуют в социалистическом соревновании, из них 82 ударника коммунистического труда. Тридцать человек открыли личные счета экономии, на которые занесено более шести с половиной тысяч рублей. На

нынешний год взяли повышенные социалистические обязательства 142 слушателя. Четырнадцать уже справились с годовым заданием. Многие несут полученные на занятиях знания в массы. Среди слушателей 102 агитатора, четыре лектора, 39 наставников.

Партком постоянно нацеливает пропагандистов на то, чтобы они добивались действенности учебы, теснее увязывали теорию с практикой, производственной и общественной жизнью коллектива, помогали слушателям определить свое место в борьбе за экономию, бережливость, выполнение плана и обязательств. Шесть слушателей выступили инициаторами за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Это движение подержало более 300 огнеупорщиков.

Трудно да и, пожалуй, невозможно цифрами выразить эффективность занятий. Главное заключается в том, что политическая учеба влияет на мировоззрение людей, меняет их отношение к жизни, труду. Человек становится активным борцом за дело партии, всего народа. Огнеупорщики успешно справляются с планом первого года одиннадцатой пятилетки. Однако остается высоким процент потерь рабочего времени, число нарушений дисциплины снижается медленно. Думаю, что в устранении недостатков вежливое слово скажет система политического просвещения и экономического образования трудящихся.

Е. РОЖКОВ,
секретарь парткома динасового завода.

ГЛАВНОЕ — РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

Минувший учебный год в системе политического просвещения и экономического образования был сложным. Его начало совпало с изучением проекта Основных направлений развития народного хозяйства на одиннадцатую пятилетку и завершил изучением материалов XXVI съезда КПСС. Выше 18000 слушателей овладевали основами марксизма-ленинизма и экономическими знаниями. Руководили этой работой 1224 пропагандиста, 72 процента из которых — члены КПСС, 55 процентов имели высшее образование.

В поле зрения первичных парторганизаций постоянно находились вопросы, связанные с улучшением методической подготовки пропагандистов, научно-теоретического уровня занятий, повышением эффективности партийной пропаганды. На некоторых предприятиях оборудованы кабинеты политического просвещения на общественных началах, на Новотрубном заводе их одиннадцать, в тресте Уралтяжтрубстрой — восемь. Здесь для пропагандистов и слушателей оформлены стенды и витрины с материалами XXVI съезда КПСС, представлены диаграммы и таблицы, характеризующие рубежи новой пятилетки.

Подобрана литература по темам.

Всю работу с пропагандистами кабинет политпросвещения горкома партии ведет через городской методический совет. В его составе 28 человек. Среди них — преподаватели общетехнического факультета УПИ кандидат философских наук А. А. Погоразде, старший преподаватель кафедры истории КПСС К. М. Половникова, специалисты Новотрубного завода, кандидаты технических наук С. М. Газман, Н. М. Ведакин и другие.

Методсовет оказывал конкретную помощь пропагандистам по подготовке к лекциям, в составлении личных творческих планов, обобщал положительный опыт, организовывал открытые занятия. Например, руководителем секции «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» П. И. Мартынюк провел открытое занятие в школе № 3 у пропагандиста Ф. Г. Шагнахметовой по теме «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть современной эпохи». Оно прошло с большой пользой.

На XXVI съезде КПСС подчеркнуто, что пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы.

Именно от него во многом зависит, станут ли семинары, школы действенными центрами политического, идейного воспитания. Стремление вызвать интерес к политическим знаниям, добиться повышения трудовой, общественной активности слушателей отличает пропагандистов Л. А. Андрееву, Ю. Г. Ведерникова, А. В. Сунцова, А. Г. Звягинцева, А. С. Черемных и многих других.

На высоком уровне проводит лекции, собеседования заместитель начальника шестого цеха Новотрубного завода А. В. Сунцов. Прежде чем донести до слушателей значение документов съезда, он тщательно изучил его материалы, детально проанализировал сегодняшний день цеха, заботы и проблемы коллектива. И условно весь цикл занятий назвал «Мы в одиннадцатой пятилетке». По теме «Внешнеполитическая деятельность КПСС» А. В. Сунцов изготовил плакаты-конспекты.

В городе продолжается распространение опыта парткома Новотрубного завода по учету и реализации предложений и замечаний, высказанных слушателями в рефератах, при выполнении практических заданий. В тресте Уралтяжтрубстрой слушатели школы «Бригадный подряд — новая форма хозяйственного расчета», изучая тему «Экономическая политика КПСС в период развитого социализма» внесли предложение, эффект от внедрения которого почти четыре тысячи рублей.

Пропагандист хромпикового завода А. С. Смирнов вел школу «Технический прогресс и экономика». Его слушатели увлеклись новаторством. Так, В. И. Базуев автор семи предложений. В результате сэкономлено 1200 рублей.

Другой слушатель В. И. Гурин подал четыре предложения.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, слушатели школ экономических знаний динасового завода внесли на индивидуальные и бригадные личные счета 10570 рублей, на хромпиковом заводе — четыре тысячи рублей.

Отмечая достигнутые успехи, нельзя не видеть серьезных пробелов, упущений в организации политического просвещения и экономического образования.

В некоторых школах, семинарах документы XXVI съезда КПСС порой изучались в отрыве от конкретных задач коллектива, от решения производственных проблем, волнующих людей. Учеба будет тем эффективнее, чем конкретнее рассматриваются примеры из жизни, производственный опыт, чем ближе она к непосредственной деятельности стии трудовых коллективов. Важно добиться на деле тесного единства политико-воспитательной, идейно-теоретической, организаторской и хозяйственной деятельности. Такого требования XXVI съезда партии.

Для улучшения методической подготовки пропагандистов городской комитет партии планирует для начинающих организовать в феврале курсы по повышению пропагандистского мастерства. В апреле-мае будущего года будет проведена аттестация руководителей политических и экономических школ. В январе намечена информационная конференция «Первоуральск во втором году одиннадцатой пятилетки» с участием партийных, советских руководителей города.

В. ОСНОВИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии.



Четвертый год А. П. Косточко, инспектор отдела кадров завода ЖБИИК, занимается пропагандистской деятельностью. Ее слушатели готовят содержательные, глубокие рефераты. Работа Т. И. Лукаевич признана одной из лучших в городском конкурсе рефератов.

Нынче Антонина Павловна будет вести комсомольский кружок «Идеологическая борьба и молодежь».

На снимке: А. П. Косточко.

Фото Е. Фролова.

По предложениям слушателей

По каждой теме изучаемого курса слушателям предлагается выполнить практические задания или написать рефераты. В этих работах они не только излагают теоретические положения, но и высказывают практические предложения, направленные на улучшение условий труда, повышение эффективности производства, совершенствование идеологической деятельности. В цехах Новотрубного завода партийными бюро и комитетами налажен учет таких предложений. Ни одно не остается без внимания.

В цехе № 20, где я работаю, предложения слушателей находят самое широкое применение. К примеру, введен гибкий межремонтный интервал, выпонена большая работа по определению надежности оборудования, что позволило отказать от дежурного персонала. Примеры можно продолжить. За каждым предложением — сотни тысяч сэкономленных рублей. И что самое главное — наличие трудовой активности слушателей, их деятельное участие в решении производственных и других вопросов.

А. НАБУТОВСКИХ,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

Ю. САМАРИН,
пропагандист.

ВОСПИТЫВАТЬ УБЕЖДЕННОСТЬ

Абсолютное большинство молодежи имеет среднее образование, все читают газеты и журналы, слушают и смотрят радиотелерадиотелепередачи. Обладая знаниями, получая широкую информацию, некоторые юноши и девушки между тем проявляют иногда политическую незрелость, наивность. Эрудиция сама по себе, не подкрепленная идеями, созданием общественного долга, не приносит пользы. Совершенствование марксистско-ленинского образования молодежи, чтобы оно органически сливалось с практическими делами комсомольцев, с их собственной жизнью, — важнейшая

задача, выдвинутая перед комсомолом на XXVI съезде Коммунистической партии.

В комсомольских кружках работают, как правило, опытные пропагандисты, умелые, заинтересованные, способные увлечь молодых слушателей. Внимательно подходят к подбору кадров парткомы Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой. На этих предприятиях строго спрашивают с тех, кто пропускает занятия без уважительной причины, не готовится к собеседованиям. Однако есть кружки, которые только существуют на бумаге, а на деле занятия срываются или проходят вяло, неинтересно. Это касается заво-

да по ремонту горного оборудования, рудоуправления, Новоуткинского завода «Искра» и некоторых других.

В нынешнем учебном году будет работать 305 комсомольских кружков, несколько больше, чем в прошлом году. Юноши и девушки продолжают изучение документов XXVI съезда партии, истории КПСС, знакомство с первоисточниками марксизма-ленинизма. Но 1380 членов ВЛКСМ не охвачены никакими формами учебы. Необходимо для них организовать лектории по самым актуальным вопросам, чтобы каждый молодой первоуралец был в курсе происходящих событий. Необходимо шире внедрять активные формы

проведения занятий. Это для своих конкретных нужд, подготовка и защита рефератов, теоретические конференции, диспуты и многое другое.

Исключительно важно всеми мерами стимулировать у каждого молодого человека потребность в дополнительных знаниях. Слушатель должен осознать и практическое значение изучения той или иной темы — для более глубокого понимания окружающей действительности, процессов, происходящих в общественно-политической жизни, и для своих конкретных нужд, связанных с трудовой и общественно-политической деятельностью. Именно поэтому в работе с молодежью особо недопустимы

поверхностность, повторение общих положений, боязнь остроты постановки вопросов, уход от ответов.

У партии учится комсомол. В партийном руководстве его сила. Заботой и вниманием партии о будущем страны наполнены слова товарища Л. И. Брежнев, обращенные к делегатам XXVI съезда КПСС: «У нас — опыт, проверенная десятилетиями убежденность в правоте марксизма-ленинизма. И все это богатство надо передать молодежи. В этом — надежный залог того, что советская молодежь всегда будет высоко нести знамя коммунизма».

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ПРАКТИКОЙ

Прошло более двух лет увеличения численности персонала, позволяет уменьшить текучесть кадров, потерю от прогулов, широко использовать совмещение профессий.

Приведу несколько примеров. Комплексная бригада участка сбыта готовой продукции трубопрокатного цеха № 8 стана «30—102». Если в начале здесь было 13 человек, то после реорганизации осталось одиннадцать. Производительность возросла на 19,2 процента, текучесть кадров снизилась с 83 до 18 процентов. Особый интерес представляет созданная в январе специализированная бригада правильщиков участка отделки и сдачи труб трубопроводного цеха № 3. Зарботная плата между ее членами распределяется теперь не только пропорционально отработанному времени и тарифу присвоенного разряда, но и пропорционально достигнутой индивидуальной производительности по технически обоснованным нормам. При этом норма на бригаду определена в готовых правленых трубах, прошедших сдачу через столы ОТК. Численность в бригаде уменьшена на три человека, в четырех же бригадах это уже 12 человек, производительность возросла на 27,5 процента, зарботная плата — на четыре. Выполнение норм достигло 104—105 процентов.

Интерес представляет работа ремонтного персонала по бригадным нормированным заданиям, когда де-

журные слесари и электрики выполняют дополнительно задания по ремонту оборудования. Можно назвать десятки таких примеров. Мы, рабочие, убедились, что эта форма труда выгодна и заводу, и трудящимся. Приведу еще пример по своему цеху. В феврале 1979 года бригада по ремонту и обслуживанию отделочного оборудования и оборудования участка подготовки производства переведена на работу по единому наряду с распределением заработка временно отсутствующих людей между членами бригады по КТУ. Простои снижены на 15 процентов, текучести кадров нет, до этого же она составляла 7,1 процента. В цехе созданы также бригады нового типа на участках термической обработки, отделки и сдачи труб, в травильном отделении.

На предприятии разработан план перевода рабочих на бригадные формы оплаты до 1985 года. Всего же по заводу за три года за счет внедрения бригадной формы высвобождено 179 человек, 32 процента рабочих в бригадах совмещают профессии.

Переходу на бригадную форму оплаты труда должна предшествовать подготовительная работа. Необходимо найти правильный выбор единицы измерения труда и его учета, определить количественный состав бригады, максимально использовать технически возможную производительность агрегатов. Важно при этом позаботить-

ся об обучении рабочих смежным профессиям с целью обеспечения их полной загрузки в течение рабочей смены.

В условиях напряженного баланса трудовых ресурсов бригадная форма оплаты труда является прогрессивной, стимулирующей работу меньшим составом, устраняет потери рабочего времени, воспитывает чувство коллективной ответственности за выполнение плановых показателей. На заводе в 17 цехах созданы цеховые советы бригадиров, образован заводской совет бригадиров. Проведено пять общезаводских собраний с бригадирами, они высказали 23 предложения. Сейчас совет прорабатывает вопрос по повышению действенности соревнования. Мы считаем не совсем правильным, что в заводском масштабе соревнуются бригады основного производства, а бригады ремонтно-дежурного персонала, травильных отделов, термоотделов и многие коллективы вспомогательного производства соревнуются только внутри цехов.

Думаем обратиться к администрации и заводскому комитету профсоюза с предложением, чтобы в 1982 году организовать соревнование «За самую эффективную бригаду завода».

В. ПЕРЕВАЛОВ,
бригадир электриков цеха № 7, председатель совета бригадиров Новотрубного завода.



На снимке: репродукция фотографии военных лет. 1941 год. Участники битвы под Москвой. Верхний ряд — командир танка Закир Юсупов, механик-водитель Сергей Потапов, командир орудия Константин Кочкин; нижний ряд — заряжающий Сергей Шляхов (слева) и радист Алексей Кочергин.

УРАЛЬЦЫ — ЗАЩИТНИКИ СТОЛИЦЫ

К 40-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ

Тысячи танков дал Родине в годы Великой Отечественной войны прославленный Челябинский тракторный завод. Уральцы не только ковали оружие, но и своей кровью добывали победу, участвовали в боях. В годы войны на Урале формировались подразделения, имевшие оружие и боевую технику, выпущенные сверх плана. Начало этому патристическому движению положили труженики Челябинского тракторного завода.

18 октября 1941 года на своих танках ушел на защиту Москвы первый отряд добровольцев-танкистов ЧТЗ. Среди них был механик-водитель танка «КВ» «Илья Муромец» слесарь-инструментальщик Сергей Потапов. Первая рота комсомольцев-добровольцев состояла из 41 человека.

Семь боевых машин добровольцы сами собрали и обкатали. Танк «Илья Муромец» участвовал в освобождении Дорохово, Можайска. Его экипаж уничтожил 24 танка, 18 орудий врага.

Экипаж танка «Илья Муромец» был занесен в книгу Почета ЦК ВЛКСМ.

Сейчас С. А. Потапов на пенсии, часто встречается с молодежью, рассказывает о боевых делах уральцев в годы войны.

На снимке: встреча в музее Челябинского тракторного завода. Слева направо — экскурсовод Ольга Иванова, заместитель секретаря комитета комсомола ЧТЗ Павел Чиркин, инженер-конструктор Александр Филиппский, Сергей Александрович Потапов и заведующая фондами музея ЧТЗ Татьяна Пушкарева.

Фото Б. Клипиницера, Фотохроника ТАСС



ПИСЬМО ПРОВЕРЯЕТ РАБКОР

ПОСЛЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

Уважаемая редакция! 4 сентября мы пришли на конечную остановку автобуса № 101 у железнодорожного вокзала, чтобы поехать в Билимбай. В 12 часов 10 минут подошел автобус, высадил пассажиров, но кондуктор сказала, что посадка не будет, так как следом прибывает автобус, который отправится по маршруту раньше. В 12 часов 20 минут прибыл автобус № 61-54, и пассажиры заняли места. Кондуктор Кичина продала всем билеты за 20 минут до отправления. Вдруг водитель нашего автобуса Б. А. Сысоев сказал своему коллеге, приехавшему первым, чтобы тот отправлялся. Пассажиры возмутились тем, что автобус пойдет пустой, а мы уже с билетами останемся. Тогда Сысоев заявил: «Я — хозяин здесь, когда захочу, тогда и поеду. Сейчас скажу диспетчеру, что машина сломалась и вообще не поеду!». И выполнил угрозу. Сходил к диспетчеру, открыл дверь и заявил: «Все выходите, еду в гараж, по причине неисправности».

Пассажиры пригласили диспетчера, которая стала буквально уговаривать шофера ехать по маршруту, потом пригрозила написать на него рапорт. Но ничего не действовало на строптивого. Впрочем, дальше ему захотелось, чтобы пассажиры извинились перед ним, и только тогда он их повезет. Интересно, как представлял себе Сысоев эту картину?

Поиздевавшись таким образом над людьми, водитель повел автобус, наконец, на десять минут позже расписания. Мы возмущены поведением Сысоева, который распоряжался чужим временем по своему капризу, грубил. Он не умеет культурно обслуживать пассажиров.

Л. ГАЛКИНА, Л. АХМЕТЬЯНОВА, М. ЯШКИНА и другие пассажиры.

Случай возмутительный, потому ни в коей мере не должен быть обойден вниманием. Когда я шел на пассажирское автопредприятие, меня интересовало: как поступку Сысоева отнесутся его товарищи по работе, как на подобные жалобы реагирует администрация, какая работа в коллективе проводится по повышению культуры обслуживания.

24 сентября в красном уголке собралась бригада водителей, где работает Сысоев. На собрание пришел

секретарь партбюро А. Ф. Бехтемиров. Начальник первой автоколонны А. К. Сыщенко познакомил коллектив с жалобой пассажиров и предложил дать оценку поведению шофера.

По-рабочему, прямо и откровенно говорили товарищи. Водитель Ю. Ф. Гвоздецкий заявил: «Поступок Сысоева — это грязное пятно на нашей бригаде. Мы работаем с людьми и должны уважать их. Даже если бывает порой пассажир не прав, надо не просто избивать конфликта, а поста-

раться его уладить». Выступающие поддержали Гвоздецкого. Например, водитель С. Ф. Якимовских обратил внимание всех на то, что в колонне подобных случаев еще не было и всем должно быть стыдно за товарища.

Единодушное осуждение коллективом — самое строгое наказание. Наверняка, Сысоев меньше переживал за строгий выговор, объявленный администрацией, и стопроцентное лишение премии, чем за потерю уважения товарищей. Он полно-

стью признал свою вину и заверил коллектив, что больше подобного не повторится.

«Каждое нарушение трудовой дисциплины, каждая жалоба пассажиров не остается без внимания», — говорит секретарь партбюро А. Ф. Бехтемиров. Его слова могут подтвердить такие цифры: если за восемь месяцев прошлого года было зафиксировано 106 нарушений, то за тот же период нынешнего года — 82. Уменьшилась и текучесть кадров. И здесь надо отдать должное влиянию на коллектив общественных организаций. Активно действует противоалкогольная комиссия, которую возглавляет начальник второй автоколонны В. М. Ковалев, не ослабляет работы и профсоюз. К сожалению, не все звенья воспитательной работы эффективны. Слабо еще работает товарищеский суд, возглавляет который А. И. Кухта. Проведено всего семь заседаний, плохо ведется документация. И еще один момент вызывает недоумение: жалобу пассажиров на водителя Сысоева разбирали в коллективе двадцать дней спустя. Оправдана ли такая оперативность?

В. САБЕНИН, рабкор.

НА ЗАМЕТКУ ДОМОВЛАДЕЛЬЦАМ ЧТОБЫ ОГОНЬ ВРАГОМ НЕ СТАЛ

При подготовке к зиме вопросы пожарной безопасности должны быть в центре внимания также и руководителей предприятий промышленности и учреждений.

А. ДЬЯКОВ,
инженер отделения Госпожнадзора.

Осенне-зимний период характеризуется обычно резким увеличением пожаров. Происходит такое потому, что многие владельцы индивидуальных домов не готовятся своевременно к отопительному сезону, не ремонтируют в срок печи и дымоходы; не соблюдают правила пожарной безопасности.

От неправильного устройства печи и дымохода произошли, например, пожары в Кузино, Новоуткинске, Кознолово, у домовладельцев А. А. Зорина, Б. И. Симамашко, А. И. Моралева.

Всем, чьи дома отапливаются печами, советуем не-

медленно проверить наличие соответствующих противопожарных устройств, очистить от сажи дымоходы и побелить их. Осторожнее следует обращаться и с электронагревательными приборами. Так, от оставленного без присмотра включенного утюга произошел пожар на Динасе в квартире Н. М. Шорохова, а на Северке — в общежитии леспромхоза.

СПОРТ НА СТАРТЕ — ЦЕЛЫЙ КЛАСС

На днях в печати опубликовано постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». В нем есть вот какие слова: «...активнее внедрять детские спортивные игры «Старты надежд»...». Почему именно эти соревнования взяты на вооружение? Да потому, что «Старты надежд» называют победителем не кого-то одного из школьников, а целый класс. Выиграть такие соревнования не просто, для этого требуется хорошая физическая подготовка каждого ученика. В связи с этим возрастают требования и к нам — учителям физвоспитания: необходимо в равной мере уделять внимание ребятам, подающим надежды, и тем, кого еще вчера мы с легкостью освобождали от занятий из-за слабого здоровья.

Освобождали напрасно. Спортивные игры «Старты надежд» прошли недавно и в нашей восьмилетней школе № 11. Сначала состоялся кросс. Дистанцию 500 метров у ребят выиграл Саша Савыков, а у девочек всех быстрее 300 м преодолела Света Мухаметшина. Затем состоялся соревнование по легкой атлетике: бег на 30 и 60 метров, метание мяча, прыжки в длину. И здесь в общем зачете первенствовали Саша и Света. А победителями соревнований стали ученики седьмого класса, они в полном составе и выступят на городских состязаниях «Старты надежд» среди школ третьей группы.

А. ГРЯЗНЫХ,
преподаватель физвоспитания школы № 11.



ТОВАРЫ — НАРОДУ

Черновицкая область. Эти нарядные костюмы создают мастера Кицманского районного быткомбината для коллективов художественной самодеятельности. Работники комбината бьются в селах района, изучают национальные костюмы, вышивки, а затем по образцам шьют сценические наряды.

Фото И. Свериды.

Фотохроника ТАСС.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЗАБОТА О МАТЕРЯХ

Наше государство постоянно заботится о подъеме жизненного уровня народа. Яркое тому подтверждение — забота и внимание, которыми окружены семьи, имеющие детей. Это нашло отражение в принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановлении от 22 января 1981 года «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей».

Постановлением предусмотрено повышение с 1 декабря 1981 года размеров выплачиваемых пособий одиноким матерям в зависимости от числа детей, а именно: на одного ребенка до 20 рублей в месяц, на двух детей — до 40 рублей, на трех детей — до 60 рублей и т. д. Кроме того, установлена выплата пособий одиноким матерям до достижения ребенком возраста 16 лет, а учащимся, не получающим стипендии, — 18 лет.

С 1 декабря 1981 года одинокие матери, имеющие детей в возрасте от 12 до 16 лет, и учащиеся, не получающие стипендию до 18 лет, приобретают право на пособие. Это относится в том случае, когда вы-

плата пособия одинокой матери была прекращена по ранее действующим правилам, в связи с достижением ребенком 12 лет.

Выплата пособия таким матерям возобновляется по заявлению матери. Это значит, что одинокая мать должна подать новое заявление о назначении пособия в городской отдел социального обеспечения, а проживающие на территории сельского, поселкового Советов народных депутатов — в исполком соответствующего Совета, который после рассмотрения заявления направит его вместе со своим решением и необходимыми документами в отдел социального обеспечения.

При обращении в отдел одинокая мать должна представить паспорт, свидетельство о рождении ребенка, справку с места нахождения ребенка, а на ребенка-учащегося старше 16 лет — справку о нахождении его в учебном заведении не на полном государственном обеспечении.

Л. ЧАЙНИКОВА,
старший инспектор отдела социального обеспечения.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «БЕЛЯНОЧКА И РОЗОЧКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов. «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО СЫНА». Сеансы: 17, 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «МОЙ ПАПА — ИДЕАЛИСТ». Сеансы: 18, 20 часов.
Клуб Трудоселка. «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Сеансы: 19, 21 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ГРАЖДАНИН ЛЕШКА». Сеансы: 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД» ОТКРЫТИЕ КИНОЛЕТОРИИ «ЭКРАН И ВРЕМЯ» ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО

9 октября в 21 час «Киноактер о своей профессии». Творческая встреча с заслуженной артисткой Молдавской ССР Светланой Тома, лауреатом премий международных кинофестивалей.



С. Тома снималась в фильмах: «Мой ласковый и нежный зверь», «Табор уходит в небо», «Лаутары», «Я хочу петь», «Живой труп», «Люди в океане», «Ждите связаного», «У чертова логова» и др.

После встречи демонстрируется цветной широкоформатный фильм «Табор уходит в небо». Открыта предварительная продажа билетов.

ГАСТРОЛИ НИЖНЕТАГИЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. Д. Н. МАМИНА-СИБИРЯКА

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

30 сентября «СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО». Начало в 19 часов 30 минут.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

Гастроли областного Пермского театра кукол

3 октября. «Люблю ромашки».

4 октября. «Красноармейские были».

Начало спектаклей в 12 и в 14 часов. Открыта предварительная продажа билетов. Касса работает с 15 до 20 часов.

11 октября во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоятся концерты народного артиста РСФСР, лауреата премии Ленинского комсомола Иосифа Кобзона в сопровождении инструментального ансамбля «Время» под управлением Алексея Евсюкова.

Начало концертов в 14, 17 и 20 часов. Билеты продаются с 1 октября в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 10 до 19 часов.

Билимбаевский филиал ГПТУ № 69 дополнительно приглашает учащихся с образованием 10 классов на 1981—1982 учебный год для получения специальности швей-мотористка. Срок обучения — 11 месяцев. Стендия — 70 рублей. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Для поступления необходимы документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании или аттестат, 6 фотографий размером 3x4 см, справка о семейном положении и с места жительства, характеристика из школы, медицинская справка, заявления от поступающего и родителей.

За справками обращаться: п. Билимбаев, ул. Ленина, 140, телефоны 64-2-88, 2-54-07.

Первоуральский специализированный ремонтно-строительный участок противопожарных работ сообщает новый адрес конторы: улица Гагарина, 24, телефон 2-15-62.

Зарядка пенных химических огнетушителей производится в бойлерной во дворе дома № 13 по улице Чкалова у СГПТУ № 69.

СРОЧНО меняется 2-комнатная квартира (28 кв. м) на однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться: ул. Трубников, 19, кв. 7 по смене «Д».

Первоуральское среднее городское профтехучилище № 6 объявляет на 1981—1982 учебный год прием учащихся, окончивших 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токарь-универсал (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки).

Приглашаются учащиеся, окончившие среднюю школу. Срок обучения 10 месяцев. Они получат следующие специальности: вальцовщик горячего проката труб (юноши), вальцовщик холодного проката труб (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши).

Для поступления необходимы следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристика из школы, свидетельство о рождении или паспорт, 12 фотографий размером 3x4 см, медицинские карты из школы и форма 25-ю.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Учащиеся III курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80—100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после учебы поступить в техникумы или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники работают на Новотрубном заводе.

Наш адрес: г. Первоуральск, п. Талица, ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефон 2-36-26. Автобусы № 3, 3-у, № 4.

Первоуральское торгово-кулинарное училище до 1 ноября объявляет дополнительный набор учащихся на базе 8 и 10 классов для получения специальности контролера-кассира продовольственных товаров. Обращаться в горпищеторг или торгово-кулинарное училище.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная кооперативная квартира (46 кв. м) в г. Первоуральске на равноценную в г. Норильске или Магадане. Обращаться по тел. 2-68-67.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная малогабаритная квартира в п. АРЗ на равноценную в п. Динас. Обращаться по телефону 64-3-76, кроме субботы и воскресенья.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира (1 этаж, 46,5 кв. м) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Советская, 4—46.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира на Самстрое на трехкомнатную или двухкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Толмачева, 62-2.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира (32 кв. м, на 1 этаже) на однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться: ул. Вайнера, 21-а, кв. 48, в любое время.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты Новотрубного завода с прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, начальника цеха № 31

ПЕСТОЛОВА

Арнадия Евгеньевича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 31 с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, начальника цеха № 31

ПЕСТОЛОВА

Арнадия Евгеньевича

и выражают соболезнование родным и близким.

Комитет ветеранов войны Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС, начальника цеха № 31

ПЕСТОЛОВА

Арнадия Евгеньевича

и выражает соболезнование родным, друзьям и знакомым покойного.

Коллективы отдела главного энергетика и энергетических цехов Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины начальника цеха № 31, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

ПЕСТОЛОВА

Арнадия Евгеньевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.